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Voorwoord 

1. Inleiding

2. Veiligheid
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3. Installatievoorschrift

3.1. Vooraf

3.1.1. De schoorsteen 
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3.1.2. Ventilatie van het lokaal 

min 0.5 m 

3 m 

min 1 m 

hoogste punt van het dak 
binnen een afstand van 3 m. 

  3 m 

min 0.5 m 
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3.2. Voorbereidende werkzaamheden 

3.2.1. Rookgasuitgang 

3.1.3. Vloer, wanden 
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3.2.2. Montage van de “koude hand” 

3.2.3. Montage en plaatsing van 
kolenbunker (optie)

3.3. Afwerking 

3.4. Verpakkingsmaterialen 

vuldeksel 

topplaat 

kolenbunker 

binnentopplaat 

vlamplaat 

recuperatorplaat 
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4. Gebruiksaanwijzing

4.1. Brandstof

Hout 

Bruinkoolbriketten 

Kolen 

4.2. Luchtregeling 

4.3. Aanmaken 

3 

1 

2 
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4.4. Stoken met hout 

2 

1 

3 
afsluitplaatje 

2

 



DRU64MF - DRU78MF 12 03.27617.100

4.5. Stoken met kolen 

Stoken met kolen zonder bunker 

Stoken met kolen met bunker (optioneel) 

4.6. Stoken op laag regime (voor toestellen 

geschikt voor continu gebruik) 
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4.7. Ontassen 

4.8. Doven 

4.9. Weersomstandigheden 

DRU64MF DRU78MF 
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5. Onderhoud



Kenmerk Eenheid Resultaat
Continue gebruik
DRU 64MF Wood DRU 64MF Br Coal DRU 64MF Anthracite

Direkte verwarming kW 9 9 9
Indirekte verwarming kW X X X

Voorkeur brandstof - (andere brandstof)
Hout met ≤25% vocht V - (X) X - (X) X - (X)

Geperst hout met <12% vocht X - (V) X - (X) X - (X)
Andere hout biomassa X - (X) X - (X) X - (X)

Niet hout biomassa X - (X) X - (X) X - (X)
Antrciet X - (X) X - (X) V - (X)

Harde cokes X - (X) X - (X) X - (X)
Lage temperatuur cokes X - (X) X - (X) X - (X)

Bitumineuze cokes X - (X) X - (V) X - (X)
Bruinkool X - (X) V - (X) X - (X)

Turf X - (X) X - (X) X - (X)
Gemengde  fossiele briketten X - (X) X - (X) X - (X)

Andere fossiele brandstof X - (X) X - (X) X - (X)
Gemengde biomassa en fossiele briketten X - (X) X - (X) X - (X)

Andere mensel van biomassa en fossiele brandstof X - (X) X - (X) X - (X)
Vermogen Eenheid Resultaat

Nominale warmte Pnom kW 9 9 9
Minimum vermogen Pmin kW 8 8 8

Eigenschappen met voorkeurs brandstof
Rendement  ηs % 81 75 85

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 109 100 105
Energie klasse A+_ A A

Rendement (NCV)
Bij nominaal vermogen ηth,nom % 81 75 85
Bij minimum vermogen ηth,min % X X X

Warmte of temperatuur regeling
Twee of meer standen geen temperatuurregeling V V V

Kenmerk Eenheid Resultaat
Niet continue

DRU 64MF Wood DRU 64MF Br Coal DRU 64MF Anthracite
Direkte verwarming kW 9 9 9

Indirekte verwarming kW X X X
Voorkeur brandstof - (andere brandstof)

Hout met ≤25% vocht V - (X) X - (X) X - (X)
Geperst hout met <12% vocht X - (V) X - (X) X - (X)

Andere hout biomassa X - (X) X - (X) X - (X)
Niet hout biomassa X - (X) X - (X) X - (X)

Antrciet X - (X) X - (X) V - (X)
Harde cokes X - (X) X - (X) X - (X)

Lage temperatuur cokes X - (X) X - (X) X - (X)
Bitumineuze cokes X - (X) X - (V) X - (X)

Bruinkool X - (X) V - (X) X - (X)
Turf X - (X) X - (X) X - (X)

Gemengde  fossiele briketten X - (X) X - (X) X - (X)
Andere fossiele brandstof X - (X) X - (X) X - (X)

Gemengde biomassa en fossiele briketten X - (X) X - (X) X - (X)
Andere mensel van biomassa en fossiele brandstof X - (X) X - (X) X - (X)

Vermogen Eenheid Resultaat
Nominale warmte Pnom kW 9 9 9

Minimum vermogen Pmin kW 8 8 8
Eigenschappen met voorkeurs brandstof

Rendement  ηs % 79 82 82
Energy Efficiency Index (EEI): EEI 106 112 111

Energie klasse A A+ A+
Rendement (NCV)

Bij nominaal vermogen ηth,nom % 79 82 82
Bij minimum vermogen ηth,min % X X X

Warmte of temperatuur regeling
Twee of meer standen geen temperatuurregeling V V V



Kenmerk Eenheid Resultaat
Continue gebruik
DRU 78MF Wood DRU 78MF Br Coal DRU 78MF Anthracite

Direkte verwarming kW 11 11 11
Indirekte verwarming kW X X X

Voorkeur brandstof - (andere brandstof)
Hout met ≤25% vocht V - (X) X - (X) X - (X)

Geperst hout met <12% vocht X - (V) X - (X) X - (X)
Andere hout biomassa X - (X) X - (X) X - (X)

Niet hout biomassa X - (X) X - (X) X - (X)
Antrciet X - (X) X - (X) V - (X)

Harde cokes X - (X) X - (X) X - (X)
Lage temperatuur cokes X - (X) X - (X) X - (X)

Bitumineuze cokes X - (X) X - (V) X - (X)
Bruinkool X - (X) V - (X) X - (X)

Turf X - (X) X - (X) X - (X)
Gemengde  fossiele briketten X - (X) X - (X) X - (X)

Andere fossiele brandstof X - (X) X - (X) X - (X)
Gemengde biomassa en fossiele briketten X - (X) X - (X) X - (X)

Andere mensel van biomassa en fossiele brandstof X - (X) X - (X) X - (X)
Vermogen Eenheid Resultaat

Nominale warmte Pnom kW 11 11 11
Minimum vermogen Pmin kW 11 11 11

Eigenschappen met voorkeurs brandstof
Rendement  ηs % 74 85 82

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 100 115 108
Energie klasse A A+ A+

Rendement (NCV)
Bij nominaal vermogen ηth,nom % 74 85 82
Bij minimum vermogen ηth,min % 74 85 82

Warmte of temperatuur regeling
Twee of meer standen geen temperatuurregeling V V V

Kenmerk Eenheid Resultaat
Niet continue

DRU 78MF Wood DRU 78MF Br Coal DRU 78MF Anthracite
Direkte verwarming kW 11 11 11

Indirekte verwarming kW X X X
Voorkeur brandstof - (andere brandstof)

Hout met ≤25% vocht V - (X) X - (X) X - (X)
Geperst hout met <12% vocht X - (V) X - (X) X - (X)

Andere hout biomassa X - (X) X - (X) X - (X)
Niet hout biomassa X - (X) X - (X) X - (X)

Antrciet X - (X) X - (X) V - (X)
Harde cokes X - (X) X - (X) X - (X)

Lage temperatuur cokes X - (X) X - (X) X - (X)
Bitumineuze cokes X - (X) X - (V) X - (X)

Bruinkool X - (X) V - (X) X - (X)
Turf X - (X) X - (X) X - (X)

Gemengde  fossiele briketten X - (X) X - (X) X - (X)
Andere fossiele brandstof X - (X) X - (X) X - (X)

Gemengde biomassa en fossiele briketten X - (X) X - (X) X - (X)
Andere mensel van biomassa en fossiele brandstof X - (X) X - (X) X - (X)

Vermogen Eenheid Resultaat
Nominale warmte Pnom kW 11 11 11

Minimum vermogen Pmin kW 9 10 11
Eigenschappen met voorkeurs brandstof

Rendement  ηs % 80 75 83
Energy Efficiency Index (EEI): EEI 108 102 112

Energie klasse A+ A A+
Rendement (NCV)

Bij nominaal vermogen ηth,nom % 80 75 83
Bij minimum vermogen ηth,min % X X 83

Warmte of temperatuur regeling
Twee of meer standen geen temperatuurregeling V V V
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Préface 

1. Introduction

2. Sécurité
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3. Installation

3.1. Au préalable

3.1.1. La cheminée 
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3.1.2. Ventilation du local 

3.1.3. Sol, parois 

min 0.5 m 

3 m 

min 1 m 

point le plus haut du toit 
dans une distance de 3 m. 

3 m 

min 0.5 m 
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3.2. Travaux préparatoires 

3.2.1. Sortie fumées 
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3.2.2. Montage de la « poignée froide » 

3.2.3. Montage et placement de la trémie (en option) 

3.3. Finition 

3.4. Emballage 

couvercle 

Plaque de dessus 

trémie 

Plaque intérieure 

déflectuer 

Plaque  

de récupération 
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4. Mode d’emploi

4.1. Combustible

Le bois 

Briquettes de lignite 

Le charbon 

4.2. Réglages d’air 

3 

1 

2 
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4.3. Allumage 

4.4. La combustion au bois 

2 

1 

3 

plaque de 

fermeture 

2
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4.5. La combustion au charbon 

La combustion au charbon sans trémie 

La combustion au charbon avec trémie 
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4.6. Chauffer à bas régime (pour appareils adaptés à une utilisation en 

continu) 

4.7. Le décendrage 

4.8. Extinction 

4.9. Conditions atmosphériques 

DRU64MF DRU78MF 
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5. Entretien



Caractéristique Unité Resultat
Fue continu

DRU 64MF Wood DRU 64MF Br Coal DRU 64MF Anthracite
Chauffage direct kW 9 9 9

Chauffage indirect kW X X X
Combustibles prifilégiės - (autres combustibles)

Bois avec ≤25% humidité V - (X) X - (X) X - (X)
Bois comprimé avec ≤25 % humidité X - (V) X - (X) X - (X)

Biomasse autre bois X - (X) X - (X) X - (X)
Biomasse non bois X - (X) X - (X) X - (X)

Anthracite X - (X) X - (X) V - (X)
Coke durci X - (X) X - (X) X - (X)

Coke à faibles températures X - (X) X - (X) X - (X)
Coke bitumineux X - (X) X - (V) X - (X)

Lignite X - (X) V - (X) X - (X)
Tourbe X - (X) X - (X) X - (X)

Mélange de fossiles briquettes X - (X) X - (X) X - (X)
Autres combustibles fossiles X - (X) X - (X) X - (X)

Mélange de biomasse et briquettes fossiles X - (X) X - (X) X - (X)
Autres mélange de biomasse et briquettes fossiles X - (X) X - (X) X - (X)

Puissance Unité Resultat
Puissance nominal Pnom kW 9 9 9
Puissance minimal Pmin kW 8 8 8

Propriėtės des combustibles privilėgiės
Rendement  ηs % 81 75 85

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 109 100 105
Classe d’energie A+_ A A

Degré d’efficacité (NCV)
En cas de performances nominales ηth,nom % 81 75 85

En cas de performances minimal ηth,min % X X X
Contrőle de chauffer ou température

Deux niveaux ou plus non contrôle de temperature V V V

Caractéristique Unité Resultat
Fue intermittant
DRU 64MF Wood DRU 64MF Br Coal DRU 64MF Anthracite

Chauffage direct kW 9 9 9
Chauffage indirect kW X X X

Combustibles prifilégiės - (autres combustibles)
Bois avec ≤25% humidité V - (X) X - (X) X - (X)

Bois comprimé avec ≤25 % humidité X - (V) X - (X) X - (X)
Biomasse autre bois X - (X) X - (X) X - (X)
Biomasse non bois X - (X) X - (X) X - (X)

Anthracite X - (X) X - (X) V - (X)
Coke durci X - (X) X - (X) X - (X)

Coke à faibles températures X - (X) X - (X) X - (X)
Coke bitumineux X - (X) X - (V) X - (X)

Lignite X - (X) V - (X) X - (X)
Tourbe X - (X) X - (X) X - (X)

Mélange de fossiles briquettes X - (X) X - (X) X - (X)
Autres combustibles fossiles X - (X) X - (X) X - (X)

Mélange de biomasse et briquettes fossiles X - (X) X - (X) X - (X)
Autres mélange de biomasse et briquettes fossiles X - (X) X - (X) X - (X)

Puissance Unité Resultat
Puissance nominal Pnom kW 9 9 9
Puissance minimal Pmin kW 8 8 8

Propriėtės des combustibles privilėgiės
Rendement  ηs % 79 82 82

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 106 112 111
Classe d’energie A A+ A+

Degré d’efficacité (NCV)
En cas de performances nominales ηth,nom % 79 82 82

En cas de performances minimal ηth,min % X X X
Contrőle de chauffer ou température

Deux niveaux ou plus non contrôle de temperature V V V



Caractéristique Unité Resultat
Fue continu

DRU 78MF Wood DRU 78MF Br Coal DRU 78MF Anthracite
Chauffage direct kW 11 11 11

Chauffage indirect kW X X X
Combustibles prifilégiės - (autres combustibles)

Bois avec ≤25% humidité V - (X) X - (X) X - (X)
Bois comprimé avec ≤25 % humidité X - (V) X - (X) X - (X)

Biomasse autre bois X - (X) X - (X) X - (X)
Biomasse non bois X - (X) X - (X) X - (X)

Anthracite X - (X) X - (X) V - (X)
Coke durci X - (X) X - (X) X - (X)

Coke à faibles températures X - (X) X - (X) X - (X)
Coke bitumineux X - (X) X - (V) X - (X)

Lignite X - (X) V - (X) X - (X)
Tourbe X - (X) X - (X) X - (X)

Mélange de fossiles briquettes X - (X) X - (X) X - (X)
Autres combustibles fossiles X - (X) X - (X) X - (X)

Mélange de biomasse et briquettes fossiles X - (X) X - (X) X - (X)
Autres mélange de biomasse et briquettes fossiles X - (X) X - (X) X - (X)

Puissance Unité Resultat
Puissance nominal Pnom kW 11 11 11
Puissance minimal Pmin kW 11 11 11

Propriėtės des combustibles privilėgiės
Rendement  ηs % 74 85 82

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 100 115 108
Classe d’energie A A+ A+

Degré d’efficacité (NCV)
En cas de performances nominales ηth,nom % 74 85 82

En cas de performances minimal ηth,min % 74 85 82
Contrőle de chauffer ou température

Deux niveaux ou plus non contrôle de temperature V V V

Caractéristique Unité Resultat
Fue intermittant
DRU 78MF Wood DRU 78MF Br Coal DRU 78MF Anthracite

Chauffage direct kW 11 11 11
Chauffage indirect kW X X X

Combustibles prifilégiės - (autres combustibles)
Bois avec ≤25% humidité V - (X) X - (X) X - (X)

Bois comprimé avec ≤25 % humidité X - (V) X - (X) X - (X)
Biomasse autre bois X - (X) X - (X) X - (X)
Biomasse non bois X - (X) X - (X) X - (X)

Anthracite X - (X) X - (X) V - (X)
Coke durci X - (X) X - (X) X - (X)

Coke à faibles températures X - (X) X - (X) X - (X)
Coke bitumineux X - (X) X - (V) X - (X)

Lignite X - (X) V - (X) X - (X)
Tourbe X - (X) X - (X) X - (X)

Mélange de fossiles briquettes X - (X) X - (X) X - (X)
Autres combustibles fossiles X - (X) X - (X) X - (X)

Mélange de biomasse et briquettes fossiles X - (X) X - (X) X - (X)
Autres mélange de biomasse et briquettes fossiles X - (X) X - (X) X - (X)

Puissance Unité Resultat
Puissance nominal Pnom kW 11 11 11
Puissance minimal Pmin kW 9 10 11

Propriėtės des combustibles privilėgiės
Rendement  ηs % 80 75 83

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 108 102 112
Classe d’energie A+ A A+

Degré d’efficacité (NCV)
En cas de performances nominales ηth,nom % 80 75 83

En cas de performances minimal ηth,min % X X 83
Contrőle de chauffer ou température

Deux niveaux ou plus non contrôle de temperature V V V
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Foreword 

1. Introduction

2. Safety
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3. Installation guideline

3.1. Preparatory measures

3.1.1.  The chimney 
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3.1.2.  Ventilation 

3.1.3.  Floor, walls 

min 0.5 m 

3 m 

min 1 m 

highest point of the roof 
within a distance of 3 m. 

3 m 

min 0.5 m 
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3.2. Preparing the stove 

3.2.1. Smoke outlet 

3.2.2.  Assembling the “cold 
handle”  
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3.2.3 Assembly and Placement of coalbunker (optional)

3.3. Finishing 

3.4. Packaging materials 

Filling lid 

Top panel 

coalbunker 

Interior top panel 

Flame sheet 

Recycle plate 
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4. Instructions for use

4.1. Fuel

Wood 

Brown coal briquettes 

Charcoal 

4.2. Air supply adjustment 

3 

1 

2 
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4.3. Lighting a fire 

4.4. Burning wood 

2 

1 

3 
afsluitplaatje 

2

 



DRU64MF - DRU78MF 32 03.27617.100

4.5. Burning coal 

Burning coal without bunker  

Burning with coal with bunker (optional) 
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4.6. Low heating (for devices suitable for continuous use) 

4.7. Ash removal 

4.8. Extinguishing the fire 

4.9. Weather conditions 

DRU64MF DRU78MF 
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5. Maintenance



Feature Unit Result
Continious operation

DRU 64MF Wood DRU 64MF Br Coal DRU 64MF Anthracite
Direct heat kW 9 9 9

Indirect heating kW X X X
Preferred fuel - (Other fuel)

Wood logs with ≤25% moisture V - (X) X - (X) X - (X)
Compressed wood with <12% moisture X - (V) X - (X) X - (X)

Other woody biomass X - (X) X - (X) X - (X)
Non-woody biomass X - (X) X - (X) X - (X)

Anthracite X - (X) X - (X) V - (X)
Hard coke X - (X) X - (X) X - (X)

Low temperature coke X - (X) X - (X) X - (X)
Bituminous coke X - (X) X - (V) X - (X)

Lignite briquettes X - (X) V - (X) X - (X)
Peat briquettes X - (X) X - (X) X - (X)

Blended fossil fuel briquettes X - (X) X - (X) X - (X)
Other fossil fuel X - (X) X - (X) X - (X)

Blended biomass and fossil fuel briquettes X - (X) X - (X) X - (X)
Other blend of biomass and fossil fuel X - (X) X - (X) X - (X)

Heat output Unit Result
Nominal heat output Pnom kW 9 9 9
Minimal heat output Pmin kW 8 8 8

Characteristics when operating with the preferred fuel
Efficiency  ηs % 81 75 85

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 109 100 105
Energy Class A+_ A A

Efficiency (NCV)
At nominal output ηth,nom % 81 75 85

At minimum output ηth,min % X X X
Heat output or room temperature control

Two or more stages,  no temperature control V V V

Feature Unit Result
Intermittent operation

DRU 64MF Wood DRU 64MF Br Coal DRU 64MF Anthracite
Direct heat kW 9 9 9

Indirect heating kW X X X
Preferred fuel - (Other fuel)

Wood logs with ≤25% moisture V - (X) X - (X) X - (X)
Compressed wood with <12% moisture X - (V) X - (X) X - (X)

Other woody biomass X - (X) X - (X) X - (X)
Non-woody biomass X - (X) X - (X) X - (X)

Anthracite X - (X) X - (X) V - (X)
Hard coke X - (X) X - (X) X - (X)

Low temperature coke X - (X) X - (X) X - (X)
Bituminous coke X - (X) X - (V) X - (X)

Lignite briquettes X - (X) V - (X) X - (X)
Peat briquettes X - (X) X - (X) X - (X)

Blended fossil fuel briquettes X - (X) X - (X) X - (X)
Other fossil fuel X - (X) X - (X) X - (X)

Blended biomass and fossil fuel briquettes X - (X) X - (X) X - (X)
Other blend of biomass and fossil fuel X - (X) X - (X) X - (X)

Heat output Unit Result
Nominal heat output Pnom kW 9 9 9
Minimal heat output Pmin kW 8 8 8

Characteristics when operating with the preferred fuel
Efficiency  ηs % 79 82 82

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 106 112 111
Energy Class A A+ A+

Efficiency (NCV)
At nominal output ηth,nom % 79 82 82

At minimum output ηth,min % X X X
Heat output or room temperature control

Two or more stages,  no temperature control V V V



Feature Unit Result
Continious operation

DRU 78MF Wood DRU 78MF Br Coal DRU 78MF Anthracite
Direct heat kW 11 11 11

Indirect heating kW X X X
Preferred fuel - (Other fuel)

Wood logs with ≤25% moisture V - (X) X - (X) X - (X)
Compressed wood with <12% moisture X - (V) X - (X) X - (X)

Other woody biomass X - (X) X - (X) X - (X)
Non-woody biomass X - (X) X - (X) X - (X)

Anthracite X - (X) X - (X) V - (X)
Hard coke X - (X) X - (X) X - (X)

Low temperature coke X - (X) X - (X) X - (X)
Bituminous coke X - (X) X - (V) X - (X)

Lignite briquettes X - (X) V - (X) X - (X)
Peat briquettes X - (X) X - (X) X - (X)

Blended fossil fuel briquettes X - (X) X - (X) X - (X)
Other fossil fuel X - (X) X - (X) X - (X)

Blended biomass and fossil fuel briquettes X - (X) X - (X) X - (X)
Other blend of biomass and fossil fuel X - (X) X - (X) X - (X)

Heat output Unit Result
Nominal heat output Pnom kW 11 11 11
Minimal heat output Pmin kW 11 11 11

Characteristics when operating with the preferred fuel
Efficiency  ηs % 74 85 82

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 100 115 108
Energy Class A A+ A+

Efficiency (NCV)
At nominal output ηth,nom % 74 85 82

At minimum output ηth,min % 74 85 82
Heat output or room temperature control

Two or more stages,  no temperature control V V V

Feature Unit Result
Intermittent operation

DRU 78MF Wood DRU 78MF Br Coal DRU 78MF Anthracite
Direct heat kW 11 11 11

Indirect heating kW X X X
Preferred fuel - (Other fuel)

Wood logs with ≤25% moisture V - (X) X - (X) X - (X)
Compressed wood with <12% moisture X - (V) X - (X) X - (X)

Other woody biomass X - (X) X - (X) X - (X)
Non-woody biomass X - (X) X - (X) X - (X)

Anthracite X - (X) X - (X) V - (X)
Hard coke X - (X) X - (X) X - (X)

Low temperature coke X - (X) X - (X) X - (X)
Bituminous coke X - (X) X - (V) X - (X)

Lignite briquettes X - (X) V - (X) X - (X)
Peat briquettes X - (X) X - (X) X - (X)

Blended fossil fuel briquettes X - (X) X - (X) X - (X)
Other fossil fuel X - (X) X - (X) X - (X)

Blended biomass and fossil fuel briquettes X - (X) X - (X) X - (X)
Other blend of biomass and fossil fuel X - (X) X - (X) X - (X)

Heat output Unit Result
Nominal heat output Pnom kW 11 11 11
Minimal heat output Pmin kW 9 10 11

Characteristics when operating with the preferred fuel
Efficiency  ηs % 80 75 83

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 108 102 112
Energy Class A+ A A+

Efficiency (NCV)
At nominal output ηth,nom % 80 75 83

At minimum output ηth,min % X X 83
Heat output or room temperature control

Two or more stages,  no temperature control V V V
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Vorwort 

1. Einleitung

2. Sicherheit



DRU64MF - DRU78MF 36 03.27617.100

3. Montagevorschrift

3.1. Vorher

3.1.1. Der Schornstein 
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3.1.2. Lüftung des Raumes 

3.1.3. Fussboden, Wände 

min 0.5 m 

3 m 

min 1 m 

höhste Punkt des Dachs 
innerhalb Abstand von 3 m. 

3 m 

min 0.5 m 
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3.2. Vorbereitenden Arbeiten 

3.2.1. Rauchgasentsorgung 

3.2.2. Montage des “kalten Hand-
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griffs” 

3.2.3.  Montage und Aufstellung des Kohlenbunkers 
(Option) 

β

3.3. Abfertigung 

3.4. Verpackungsmaterialien 

Fülldeckel 

Oberplatte 

Kohlenbunker 

Innere Oberplatte 

Flammplatte 

Rekuperatorplatte 
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4. Gebrauchsanleitung

4.1 Brennstoff

Holz 

Braunkohlebriketts 

Kohlen 

4.2. Luftregelung 

3 

1 

2 
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4.3. Anzünden 

4.4. Heizen mit Holz 

2 

1 

3 
afsluitplaatje 

2
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4.5. Heizen mit Kohlen 

β

β

Heizen mit Kohlen ohne Bunker 

Heizen mit Kohlen mit Bunker (Option) 

4.6. Geringes Heizen (für Geräte, die für unauf-

hörlichen Gebrauch geeignet sind) 
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4.7. Entaschen 

4.8. Auslöschen 

4.9. Wetterlage 

DRU64MF DRU78MF 
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5. Wartung

6. Die Bauart-Raumheizvermogen



Merkmal Einheit Ergebnis
Dauerbrand

DRU 64MF Wood DRU 64MF Br Coal DRU 64MF Anthracite
Direkte Heizung kW 9 9 9

Indirekte Heizung kW X X X
Beforzugter Brennstoff - (andere Brenstoffe)

Holz mit ≤25% Feuchte V - (X) X - (X) X - (X)
Komprimiertes Holz mit  <12% Feuchte X - (V) X - (X) X - (X)

Andere Holz Biomasse X - (X) X - (X) X - (X)
Nicht Holz Biomasse X - (X) X - (X) X - (X)

Antrazit X - (X) X - (X) V - (X)
Harter Koks X - (X) X - (X) X - (X)

Niedertemperatur Koks X - (X) X - (X) X - (X)
Bituminösen Koks X - (X) X - (V) X - (X)

Braunkohle X - (X) V - (X) X - (X)
Torf X - (X) X - (X) X - (X)

Gemischte Fossil Briketten X - (X) X - (X) X - (X)
Andere Fossil Brennstoffe X - (X) X - (X) X - (X)

Gemischte Biomasse und Fossil Briketten X - (X) X - (X) X - (X)
Anderes Gemisch von Biomasse und Fossil Brennstoff X - (X) X - (X) X - (X)

Wärmeleistung Einheit Ergebnis
NennwärmeLeistung Pnom kW 9 9 9

Minimale WärmeLeistung Pmin kW 8 8 8
Eigenschaften bei beforzuchter Brennstoff

Wirkungsgrad  ηs % 81 75 85
Energy Efficiency Index (EEI): EEI 109 100 105

Energieklasse A+_ A A
Wirkungsgrad (NCV)
Bei nominale Leistung ηth,nom % 81 75 85
Bei minimale Leistung ηth,min % X X X

Wärme oder Temperatur Reglung
Zwei oder mehr Positionen, keine Temperatur Steuerung V V V

Merkmal Einheit Ergebnis
Zeitbrand

DRU 64MF Wood DRU 64MF Br Coal DRU 64MF Anthracite
Direkte Heizung kW 9 9 9

Indirekte Heizung kW X X X
Beforzugter Brennstoff - (andere Brenstoffe)

Holz mit ≤25% Feuchte V - (X) X - (X) X - (X)
Komprimiertes Holz mit  <12% Feuchte X - (V) X - (X) X - (X)

Andere Holz Biomasse X - (X) X - (X) X - (X)
Nicht Holz Biomasse X - (X) X - (X) X - (X)

Antrazit X - (X) X - (X) V - (X)
Harter Koks X - (X) X - (X) X - (X)

Niedertemperatur Koks X - (X) X - (X) X - (X)
Bituminösen Koks X - (X) X - (V) X - (X)

Braunkohle X - (X) V - (X) X - (X)
Torf X - (X) X - (X) X - (X)

Gemischte Fossil Briketten X - (X) X - (X) X - (X)
Andere Fossil Brennstoffe X - (X) X - (X) X - (X)

Gemischte Biomasse und Fossil Briketten X - (X) X - (X) X - (X)
Anderes Gemisch von Biomasse und Fossil Brennstoff X - (X) X - (X) X - (X)

Wärmeleistung Einheit Ergebnis
NennwärmeLeistung Pnom kW 9 9 9

Minimale WärmeLeistung Pmin kW 8 8 8
Eigenschaften bei beforzuchter Brennstoff

Wirkungsgrad  ηs % 79 82 82
Energy Efficiency Index (EEI): EEI 106 112 111

Energieklasse A A+ A+
Wirkungsgrad (NCV)
Bei nominale Leistung ηth,nom % 79 82 82
Bei minimale Leistung ηth,min % X X X

Wärme oder Temperatur Reglung
Zwei oder mehr Positionen, keine Temperatur Steuerung V V V



Merkmal Einheit Ergebnis
Dauerbrand

DRU 78MF Wood DRU 78MF Br Coal DRU 78MF Anthracite
Direkte Heizung kW 11 11 11

Indirekte Heizung kW X X X
Beforzugter Brennstoff - (andere Brenstoffe)

Holz mit ≤25% Feuchte V - (X) X - (X) X - (X)
Komprimiertes Holz mit  <12% Feuchte X - (V) X - (X) X - (X)

Andere Holz Biomasse X - (X) X - (X) X - (X)
Nicht Holz Biomasse X - (X) X - (X) X - (X)

Antrazit X - (X) X - (X) V - (X)
Harter Koks X - (X) X - (X) X - (X)

Niedertemperatur Koks X - (X) X - (X) X - (X)
Bituminösen Koks X - (X) X - (V) X - (X)

Braunkohle X - (X) V - (X) X - (X)
Torf X - (X) X - (X) X - (X)

Gemischte Fossil Briketten X - (X) X - (X) X - (X)
Andere Fossil Brennstoffe X - (X) X - (X) X - (X)

Gemischte Biomasse und Fossil Briketten X - (X) X - (X) X - (X)
Anderes Gemisch von Biomasse und Fossil Brennstoff X - (X) X - (X) X - (X)

Wärmeleistung Einheit Ergebnis
NennwärmeLeistung Pnom kW 11 11 11

Minimale WärmeLeistung Pmin kW 11 11 11
Eigenschaften bei beforzuchter Brennstoff

Wirkungsgrad  ηs % 74 85 82
Energy Efficiency Index (EEI): EEI 100 115 108

Energieklasse A A+ A+
Wirkungsgrad (NCV)
Bei nominale Leistung ηth,nom % 74 85 82
Bei minimale Leistung ηth,min % 74 85 82

Wärme oder Temperatur Reglung
Zwei oder mehr Positionen, keine Temperatur Steuerung V V V

Merkmal Einheit Ergebnis
Zeitbrand

DRU 78MF Wood DRU 78MF Br Coal DRU 78MF Anthracite
Direkte Heizung kW 11 11 11

Indirekte Heizung kW X X X
Beforzugter Brennstoff - (andere Brenstoffe)

Holz mit ≤25% Feuchte V - (X) X - (X) X - (X)
Komprimiertes Holz mit  <12% Feuchte X - (V) X - (X) X - (X)

Andere Holz Biomasse X - (X) X - (X) X - (X)
Nicht Holz Biomasse X - (X) X - (X) X - (X)

Antrazit X - (X) X - (X) V - (X)
Harter Koks X - (X) X - (X) X - (X)

Niedertemperatur Koks X - (X) X - (X) X - (X)
Bituminösen Koks X - (X) X - (V) X - (X)

Braunkohle X - (X) V - (X) X - (X)
Torf X - (X) X - (X) X - (X)

Gemischte Fossil Briketten X - (X) X - (X) X - (X)
Andere Fossil Brennstoffe X - (X) X - (X) X - (X)

Gemischte Biomasse und Fossil Briketten X - (X) X - (X) X - (X)
Anderes Gemisch von Biomasse und Fossil Brennstoff X - (X) X - (X) X - (X)

Wärmeleistung Einheit Ergebnis
NennwärmeLeistung Pnom kW 11 11 11

Minimale WärmeLeistung Pmin kW 9 10 11
Eigenschaften bei beforzuchter Brennstoff

Wirkungsgrad  ηs % 80 75 83
Energy Efficiency Index (EEI): EEI 108 102 112

Energieklasse A+ A A+
Wirkungsgrad (NCV)
Bei nominale Leistung ηth,nom % 80 75 83
Bei minimale Leistung ηth,min % X X 83

Wärme oder Temperatur Reglung
Zwei oder mehr Positionen, keine Temperatur Steuerung V V V
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Prefazione 

1. Introduzione

ermetica ad un condotto di emissione dei fumi (canna fumaria). 

2. Sicurezza

mettere 

. 
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3. Installazione

3. 1. Premessa

3.1.1. La canna fumaria 

causare un raffreddamento eccessivo dei fumi. Per il diametro raccomandato della canna fumaria 
consultare le specifiche tecniche nell’allegato. Se la canna fumaria è ben isolata, il diametro potrà 

essere maggiore. 

- Il diametro della canna fumaria non deve mutare per tutta la lunghezza del condotto.

Allargamenti, ma soprattutto restringimenti, ostacolano lo scarico dei fumi e sonoquindi da  evitare. 
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Lo stesso vale per una lastra di copertura o una cappa di scarico sopra il caminetto. La cappa di scarico 

non deve restringere lo sbocco della canna fumaria e deve essere progettata in modo tale che, in pre-

senza di vento, lo scarico dei fumi non sia ostacolato, anzi ne sia favorito. 

- Soprattutto se la canna fumaria passa per aree non riscaldate o ha sezioni esterne, sarà necessario un

ulteriore isolamento. Canne fumarie in metallo o sezioni esterne all'abitazione dovranno avere tubi a 

doppia parete isolati. La parte esterna sul tetto, il comignolo, dovrà essere sempre isolata.

La canna fumaria deve avere un'altezza sufficiente (almeno di 4 metri) e fuoriuscire in un'area libera,

non ostacolata da edifici circostanti, alberi o altri impedimenti. Come regola pratica tenere una misura

di 60 cm sopra il colmo del tetto. Se il colmo del tetto ha una distanza maggiore di 3 metri dal comi-
gnolo, vedere le misure riportate nella figura sottostante. Il comignolo dovrà essere più alto in presen-

za di edifici e/o di alberi nelle vicinanze.

3. 1. 2. Ventilazione della stanza

La combustione di legna, carbone o gas consuma ossigeno. Per questo è di vitale importanza che la 

stanza in cui si trova la stufa venga sufficientemente arieggiata o ventilata. 

Una ventilazione insufficiente può ostacolare la combustione e il trasporto dei fumi e dei gas nocivi 

attraverso la canna fumaria, causando una possibile emissione di fumi nella stanza. 

Sistemare nella stanza, se necessario, una griglia di ventilazione che fornisca un flusso continuo di aria 

fresca. Questa precauzione è senz'altro necessaria in stanze ben isolate, a ventilazione meccanica. 

Prestare anche attenzione agli altri apparecchi che consumano ossigeno e che si trovano nella stessa 

stanza o nella casa, come un altro apparecchio di riscaldamento, una cappa aspiratrice, un asciugatore 
o un ventilatore per il bagno. Non far funzionare questi apparecchi quando la stufa è accesa, oppure 

montare una presa d’aria extra.

Se l’apparecchio è dotato di un kit d’allacciamento (in opzione) per convogliare l'aria comburente 

dall’esterno dell'ambiente, non sarà necessaria una presa d'aria aggiuntiva.

Accertarsi che la stanza da cui viene immessa l'aria sia sufficientemente ventilata.

3.1.3. Pavimento, pareti 

Mantenere una distanza di sicurezza tra l’apparecchio e i materiali infiammabili, come le pareti di 

min 0.5 m 

3 m 

min 1 m 

punto più elevato del tetto 

entro una distanza di 3 m. 

  3 m 

min 0.5 m 
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legno e i mobili. Per apparecchi non incassati la distanza dovrà essere di almeno 40 cm. 

Il pavimento deve avere un’adeguata capacità portante. Un pavimento infiammabile deve essere suffi-

cientemente protetto contro l’irradiazione di calore per mezzo di una piastra ignifuga. I tappeti dovran-

no essere tenuti ad una distanza di almeno 80 cm dalla stufa. Per altre specifiche direttive, si rimanda 

ai dati tecnici nell’allegato. 

3.2. Preparazione 

Controlli l’apparecchio al momento della consegna per accertarsi che non sia stato danneggiato duran-

te il trasporto e/o che non vi siano danni visibili. In caso contrario, informi subito il rivenditore e non 

metta in funzione l'apparecchio. 

Per evitare che l’apparecchio sia danneggiato al momento della sistemazione, e per poterlo movimen-

tare con maggiore facilità, si raccomanda di togliere innanzitutto tutti i componenti non fissi dalla stufa 
(pietre refrattarie, cassetto della cenere, ..) . Quando si rimuovono questi elementi, prestare attenzione 

alla loro posizione, in modo da poterli reinserire nell'apparecchio correttamente. 

L’apparecchio è dotato dei seguenti accessori: 

- un rosone di connessione con elementi di fissaggio

- un coperchio con elementi di fissaggio

- una “maniglia fredda” per aprire gli sportelli frontale e laterale

- una "maniglia fredda" per togliere il cassetto delle ceneri e rimuovere le ceneri

- una “maniglia fredda" per il coperchio di riempimento nella piastra superiore

- una paletta per le ceneri.

3.2.1 Emissione dei fumi 

La stufa offre due possibilità di allacciamento, superiore o posteriore. Al momento della consegna, 

tutte e due le uscite per l’emissione dei fumi, la posteriore e la superiore, sono aperte. Dipendentemen-
te dall'allacciamento scelto, un’apertura potrà 

essere chiusa con il coperchio (2) in dotazione e 

l'altra equipaggiata con il rosone di connessione 
(2) (vedere la figura qui a lato). Utilizzare per 

questo scopo gli elementi di fissaggio in dotazio-

ne ed accertarsi che il rosone ed il coperchio siano 

ben fissati all’apparecchio mediante il kit o la 

pasta forniti insieme alla stufa.

Per rendere più facile l’allacciamento, è possibile 

rimuovere la piastra superiore (3) e quindi riposi-

zionarla. Il coperchio (2) è stato progettato in 
modo da tale che, in caso di allacciamento poste-

riore, sembra essere parte integrante della piastra 
superiore e, in caso di allacciamento superiore,

può chiudere l’apertura posteriore per l’emissione 

dei fumi in maniera discreta.
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3.2.2. Montaggio della “maniglia fredda” 

Vedere la figura per il montaggio. 

3.2.3. Montaggio ed inserimento del contenitore del carbone 
(in opzione) 

Per inserire il contenitore nell’apparecchio 

eseguire le seguenti operazioni: 
rimuovere la piastra superiore (che è posata 

senza essere fissata sulla piastra superiore 
interna) 

insieme al coperchio di riempimento. 

Rimuovere il piano fuoco (composto da due 
elementi). 

Il contenitore ora può essere inserito nell’-

apparecchio, con gli orli sporgenti poggiati 
sulla piastra superiore interna. 

Accertarsi che il lato più lungo del conteni-

tore sia posizionato dientro. 

3.3. Finitura 

Attenzione: NON far MAI funzionare l'apparecchio senza piastre interne o pietre 

refrattarie. 

3.4. Imballaggio 

Coperchio di riempimento 

Piastra superiore 

Contenitore carbone 

Piastra superiore 

interna 

Piano fuoco 

Piastra di recupero 
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4. Istruzioni per l’uso

4.1.Combustibile 

Il calibro raccomandato è 12/22 oppure 20/30. 

4.2. Regolazione dell’aria 

3 

1 

2 
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4.3. Accensione 

4.4. Funzionamento a legna 

Quando i ceppi sono accatastati in maniera più compatta, essi bruceranno più lentamente 

visto che l’aria potrà raggiungere soltanto alcuni pezzi di legna. Questo tipo di catasta è quindi ideale 

se si vuole far funzionare l’apparecchio per un periodo più lungo. 

Facendo funzionare la stufa per un periodo più lungo a basso regime, nella canna fumaria può formarsi 

2 

1 

3 

Pannello di 

chiusura 

2
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un deposito di bitume e creosoto, sostanze estremamente infiammabili. In caso di un eccessivo accu-

mulo di questi depositi nella canna fumaria, ad alta temperatura può avvenire un incendio nel camino. 
Perciò è necessario far funzionare la stufa regolarmente a fuoco vivo per far scomparire piccoli deposi-

ti di bitume e creosoto. 

A basso regime, il bitume si depositerà 

anche sul vetro e sugli sportelli. 

Nei periodi in cui la temperatura esterna non 

è ancora fredda, si consiglia quindi di far 

funzionare la stufa a fuoco vivo solo per 

qualche ora al giorno. 

4.5. Funzionamento a carbone 

PER LA COMBUSTIONE A CARBONE 

TENERE SEMPRE CHIUSE LA PRESA 
DELL’ARIA SOPRA LO SPORTELLO (2) (=SECONDARIA) E LA PRESA DELL’ARIA SULLA 

PARETE POSTERIORE (3). (Per chiudere la presa dell’aria nella parete posteriore, spostare il pannel-

lo di chiusura in modo da chiudere questa presa dell’aria. 

Funzionamento a carbone con contenitore (in opzione) 

4.6. Funzionamento a basso regime (per apparecchi adatti per uso continuo) 

Per poter usare l’apparecchio come un “fuoco continuo” è possibile regolare le prese dell’aria 

principale e secondaria in modo tale da ottenere la corretta velocità di combustione. 

Assicurarsi che vi sia una quantità sufficiente di tizzoni ardenti sul piano del focolare.
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4.7. Rimozione delle ceneri 

4.8. Spegnimento 

4.9 Condizioni atmosferiche 

Avvertimento! 

In caso di nebulosità e nebbia densa l’emissione dei fumi dal camino è molto più difficoltosa. 

I fumi possono scendere e causare fastidiosi odori. Se non è strettamente necessario, in queste 

condizioni è meglio non far funzionare la stufa.

DRU64MF DRU78MF 
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5. Manutenzione



Caratteristica Unità Risultato
Fuoco continuo
DRU 64MF Wood DRU 64MF Br Coal DRU 64MF Anthracite

Riscaldamento diretto kW 9 9 9
Riscaldamento indiretto kW X X X

Combustibile preferibile - (altro combustibile)
Legna con ≤25% di umidità V - (X) X - (X) X - (X)

Legna pressata con <12% di umidità X - (V) X - (X) X - (X)
Altra biomassa legnosa X - (X) X - (X) X - (X)
Biomassa non legnosa X - (X) X - (X) X - (X)

Antracite X - (X) X - (X) V - (X)
Coke duri X - (X) X - (X) X - (X)

Coke a bassa temperatura X - (X) X - (X) X - (X)
Coke bituminosi X - (X) X - (V) X - (X)

Lignite X - (X) V - (X) X - (X)
Torba X - (X) X - (X) X - (X)

Altre bricchette fossili X - (X) X - (X) X - (X)
Altro combustibile fossile X - (X) X - (X) X - (X)

Misto di biomassa e bricchette fossili X - (X) X - (X) X - (X)
Altra miscela di biomassa e combustibile fossile X - (X) X - (X) X - (X)

Potenza Unità Risultato
Calore nominale Pnom kW 9 9 9
Potenza minima Pmin kW 8 8 8

Proprietà con il combustibile preferibile
Rendimento  ηs % 81 75 85

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 109 100 105
Classe energetica A+_ A A

Rendimento (NCV)
Con potenza nominale ηth,nom % 81 75 85
Con potenza minima ηth,min % X X X

Regolazione del calore o della temperatura
Due o più posizioni nessuna regolazione della temperatura V V V

Caratteristica Unità Risultato
Non continuo

DRU 64MF Wood DRU 64MF Br Coal DRU 64MF Anthracite
Riscaldamento diretto kW 9 9 9

Riscaldamento indiretto kW X X X
Combustibile preferibile - (altro combustibile)

Legna con ≤25% di umidità V - (X) X - (X) X - (X)
Legna pressata con <12% di umidità X - (V) X - (X) X - (X)

Altra biomassa legnosa X - (X) X - (X) X - (X)
Biomassa non legnosa X - (X) X - (X) X - (X)

Antracite X - (X) X - (X) V - (X)
Coke duri X - (X) X - (X) X - (X)

Coke a bassa temperatura X - (X) X - (X) X - (X)
Coke bituminosi X - (X) X - (V) X - (X)

Lignite X - (X) V - (X) X - (X)
Torba X - (X) X - (X) X - (X)

Altre bricchette fossili X - (X) X - (X) X - (X)
Altro combustibile fossile X - (X) X - (X) X - (X)

Misto di biomassa e bricchette fossili X - (X) X - (X) X - (X)
Altra miscela di biomassa e combustibile fossile X - (X) X - (X) X - (X)

Potenza Unità Risultato
Calore nominale Pnom kW 9 9 9
Potenza minima Pmin kW 8 8 8

Proprietà con il combustibile preferibile
Rendimento  ηs % 79 82 82

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 106 112 111
Classe energetica A A+ A+

Rendimento (NCV)
Con potenza nominale ηth,nom % 79 82 82
Con potenza minima ηth,min % X X X

Regolazione del calore o della temperatura
Due o più posizioni nessuna regolazione della temperatura V V V



Caratteristica Unità Risultato
Fuoco continuo
DRU 78MF Wood DRU 78MF Br Coal DRU 78MF Anthracite

Riscaldamento diretto kW 11 11 11
Riscaldamento indiretto kW X X X

Combustibile preferibile - (altro combustibile)
Legna con ≤25% di umidità V - (X) X - (X) X - (X)

Legna pressata con <12% di umidità X - (V) X - (X) X - (X)
Altra biomassa legnosa X - (X) X - (X) X - (X)
Biomassa non legnosa X - (X) X - (X) X - (X)

Antracite X - (X) X - (X) V - (X)
Coke duri X - (X) X - (X) X - (X)

Coke a bassa temperatura X - (X) X - (X) X - (X)
Coke bituminosi X - (X) X - (V) X - (X)

Lignite X - (X) V - (X) X - (X)
Torba X - (X) X - (X) X - (X)

Altre bricchette fossili X - (X) X - (X) X - (X)
Altro combustibile fossile X - (X) X - (X) X - (X)

Misto di biomassa e bricchette fossili X - (X) X - (X) X - (X)
Altra miscela di biomassa e combustibile fossile X - (X) X - (X) X - (X)

Potenza Unità Risultato
Calore nominale Pnom kW 11 11 11
Potenza minima Pmin kW 11 11 11

Proprietà con il combustibile preferibile
Rendimento  ηs % 74 85 82

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 100 115 108
Classe energetica A A+ A+

Rendimento (NCV)
Con potenza nominale ηth,nom % 74 85 82
Con potenza minima ηth,min % 74 85 82

Regolazione del calore o della temperatura
Due o più posizioni nessuna regolazione della temperatura V V V

Caratteristica Unità Risultato
Non continuo

DRU 78MF Wood DRU 78MF Br Coal DRU 78MF Anthracite
Riscaldamento diretto kW 11 11 11

Riscaldamento indiretto kW X X X
Combustibile preferibile - (altro combustibile)

Legna con ≤25% di umidità V - (X) X - (X) X - (X)
Legna pressata con <12% di umidità X - (V) X - (X) X - (X)

Altra biomassa legnosa X - (X) X - (X) X - (X)
Biomassa non legnosa X - (X) X - (X) X - (X)

Antracite X - (X) X - (X) V - (X)
Coke duri X - (X) X - (X) X - (X)

Coke a bassa temperatura X - (X) X - (X) X - (X)
Coke bituminosi X - (X) X - (V) X - (X)

Lignite X - (X) V - (X) X - (X)
Torba X - (X) X - (X) X - (X)

Altre bricchette fossili X - (X) X - (X) X - (X)
Altro combustibile fossile X - (X) X - (X) X - (X)

Misto di biomassa e bricchette fossili X - (X) X - (X) X - (X)
Altra miscela di biomassa e combustibile fossile X - (X) X - (X) X - (X)

Potenza Unità Risultato
Calore nominale Pnom kW 11 11 11
Potenza minima Pmin kW 9 10 11

Proprietà con il combustibile preferibile
Rendimento  ηs % 80 75 83

Energy Efficiency Index (EEI): EEI 108 102 112
Classe energetica A+ A A+

Rendimento (NCV)
Con potenza nominale ηth,nom % 80 75 83
Con potenza minima ηth,min % X X 83

Regolazione del calore o della temperatura
Due o più posizioni nessuna regolazione della temperatura V V V
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Bijlage 2 : afmetingen 

Annexe 2 : dimensions 

Annex 2 : dimensions 

Anlage 2 : Abmessungen 

DRU64MF 
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DRU 78MF 
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DRU Belgium  DRU Verwarming BV Drugasar Limited 
Kontichsesteenweg 60 Antwoordnummer 4551  Freepost 
2630 Aartselaar  6920 ZX Duiven Deans road 

Swintton 
Manchester M27 1 BX 

___________________________________________________________ 
03.27617.100 0625 

In het kader van een continue productverbetering, kunnen specificaties van het geleverde toestel afwijken 
van de beschrijving in deze brochure, zonder voorafgaande kennisgeving. 

Dans le cadre d’une amélioration constante des produits, les spécifications du produit livré peuvent différer 
du contenu de ce document, sans avis préalable. 

Due to continuous product improvement, specifications of the delivered product may differ from the con-
tent of this booklet, without further notice. 

Im Rahmen kontinuerlicher Produktverbesserung, können Specifikationen des geliefertes Produktes von 
den Beschreibungen in dieser Broschure abweichen. 

Nell‘ambito di un constinuo miglioramento del prodotto, le specifiche dell‘apparecchio consegnato possono 
essere diverse dalla descrizione riportata in questo depliant, senza previa communicazione. 

CE-conformiteitsverklaring 

Declaration de conformité CE 

EC Declaration of conformity 

Konformitätserklärung CE 

Notified body: 1641 

Wij, 

Nous, 

We, 

Wir, 

DRU Verwarming BV, Postbus 1021, 6921 RW Duiven, 

verklaren bij deze dat de kachel 64MF, 78MF conform is volgens de  EN 

13240. 

déclarons que le poële 64MF, 78MF est conforme au norme EN 13240. 

declare  that the oefen 64MF, 78MF is in conformity with the EN 13240. 

Erklären daß das Produkt 64MF, 78MF entspricht EN 13240.

Duiven, 01.02.2006

Rein Gelten,
Algemeen directeur
Directeur général
General Director
Generaldirektor
Direttore generale



EC Conformiteitsverklaring

De ondergetekende, vertegenwoordiger van:
Fabrikant:
DRU Verwarming BV
Postbus 1021
NL-6920 BA Duiven
Ratio 8, NL-6921 RW Duiven

verklaart hiermee dat het door DRU uitgebrachte houtgestookte verwarmingstoestel door 
zijn ontwerp en bouwwijze voldoet aan de essentiële eisen van de Bouwproductenrichtlijn 
en dat ze geproduceerd en verdeeld wordt volgens de eisen van het Belgisch koninklijk 
besluit van 12 oktober 2010 tot regeling van de minimale eisen van rendement en emissie-
niveaus van verontreinigende stoffen voor verwarmingsapparaten voor vaste brandstoffen.

EC Declaration of Conformity

The undersigned, representative of:
Manufacturer:
DRU Verwarming BV
Postbus 1021
NL-6920 BA Duiven
Ratio 8, NL-6921 RW Duiven

hereby declares that the design and construction of the woodburning heating appliance 
supplied by DRU satisfies the essential requirements of the Construction Products Regula-
tion and is produced and distributed according to the requirements of the Belgian Royal 
Decree of 12 October 2010 for the regulation of the minimum requirements of efficiency 
and emission levels of pollutants for solid fuel heating equipment.

Déclaration de conformité

Le soussigné, représentant de :
Fabricant :
DRU Verwarming BV
Boîte postale 1021
NL-6920 BA Duiven
Ratio 8, NL-6921 RW Duiven

déclare par la présente que l’appareil de chauffage au bois commercialisé par DRU est con-
forme en termes de conception et de fabrication aux exigences essentielles de la directive 
relative aux produits de construction et qu’il a été produit et distribué suivant les exigences 
de l’arrêté royal du 12 octobre 2010 réglementant les exigences minimales de rendement 
et les niveaux des émissions de polluants des appareils de chauffage alimentés en combus-
tible solide.



EG-Konformitätserklärung

Der Unterzeichner im Auftrag des:
Herstellers
DRU Verwarming BV
Postbus 1021
NL-6920 BA Duiven
Ratio 8, NL-6921 RW Duiven

erklärt hiermit, dass das von DRU auf den Markt gebrachte, mit Holz gefeuerte Heizgerät 
durch seinen Entwurf und seine Bauweise den wesentlichen Bestimmungen der Baupro-
dukterichtlinie entspricht und dass dieses Gerät in Übereinstimmung mit den Anforder-
ungen aus der belgischen königlichen Verordnung (Belgisch koninklijk besluit) vom 12. 
Oktober 2010 in Bezug auf die Regelung der minimalen Anforderung an Wirkungsgrad und 
Emissionsniveaus von verunreinigenden Stoffen für Heizgeräte für feste Brennstoffe ist.

Dichiarazione di conformità EC

Il sottoscritto, rappresentante di :
Fabbricante:
DRU Verwarming BV
Postbus 1021
NL-6920 BA Duiven
Ratio 8, NL-6921 RW Duiven

Dichiara con la presente che l’apparecchio di riscaldamento a legna fornito da DRU è 
progettato e costruito nel rispetto dei requisiti essenziali presenti nella Direttiva sulle linee 
guida per la costruzione dei prodotti e che viene prodotto e diviso secondo i requisiti del 
decreto reale Belga del 12 Ottobre 2010 che regola i requisiti minimi di resa e livelli di emis-
sione delle sostanze inquinanti per gli apparecchi di riscaldamento per combustibili solidi.




